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Beginn: 19:00 Uhr Sitzung-Nr: 11/gr/017/2012 

Ende: 20:33 Uhr WP.: 2009/2014  

    

 

NIEDERSCHRIFT 

 

über die am 23.05.2012 

im ehemaligen Schulhaus, Hauptstraße 36, 76857 Völkersweiler 

stattgefundene 17. Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Völkersweiler 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 16.05.2012 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ratsmitglieder wurden am 15.05.2012 schriftlich eingeladen. 

Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder gemäß § 29 GemO: 13 

Zahl der Beigeordneten: 2, stimmberechtigte Beigeordnete: 2 

 

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 

 Ortsbürgermeister 

Ernst Braun  

 Beigeordnete und Ratsmitglied 

Dr. Maria Sattel  

 Ratsmitglieder 

Andreas Braun  

Andreas Hammer  

Franz Kempf  

Rigobert Mandery  

Rainer Müller  

Josef Rothe jun.  

Walter Wegmann  

 Ferner sind anwesend 

Holger Spindler Revierleiter Forstamt Annweiler 

 Schriftführer 

Manuel Pätzold  

 

Abwesend: 

 

 Erster Beigeordneter und Ratsmitglied 

Gerhard Hammer unentschuldigt 

 Ratsmitglieder 

Matthias Braun entschuldigt 

Georg Geenen entschuldigt 

Michael Götz entschuldigt 

 

 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Vorstellung neues Forsteinrichtungswerk Völkersweiler 

 2 Informationen 
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Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 

wurden keine erhoben. 

 

 

 1 Vorstellung neues Forsteinrichtungswerk Völkersweiler 

 

Ortsbürgermeister Braun übergibt das Wort an den Sachverständigen des Forstamtes Annweiler, Herrn 

Spindler. Dieser stellt dem Gemeinderat das neue Forsteinrichtungswerk 2012 vor und vergleicht es mit 

dem Forsteinrichtungswerk von 1999. Zunächst informiert er den Gemeinderat darüber, wie die Daten 

gesammelt wurden. Es wurde festgestellt, dass der Zuwachs von Bäumen sich nur ganz geringfügig 

geändert hat. Die Hebesatz-Rate des Forsteinrichtungswerks 2012 soll sich im Vergleich zu 1999 dagegen 

fast verdoppeln. Der Sachverständige erklärt dies dadurch, dass sich die Bäume gegenseitig Platz 

wegnehmen und somit keine neuen Bäume mehr entstehen können. Um das Wachstum zu beschleunigen, 

muss daher Platz für neue Bäume geschaffen werden. In diesem Rahmen soll vor allem der Bereich am 

Kieselbach verjüngt werden und die Astung von Douglasien-Bäumen vorangetrieben werden, um die 

Holzqualität zu steigern. 

 

Frau Dr. Maria Sattel hat um ca. 19:40 Uhr aufgrund eines Notfalls die Sitzung verlassen und ist vor Ende 

des ersten TOP‘s um 20:10 Uhr zurückgekehrt. 

 

 2 Informationen 

 

Der Ortsbürgermeister informiert den Gemeinderat über die Umbauarbeiten am Kindergarten in 

Gossersweiler-Stein. Besonders die Arbeiten durch den ehrenamtlichen Mitarbeiter und die Pläne des 

Architekturbüros, am Kindergarten Hecken oder eine ähnliche Grünbepflanzung vorzunehmen, standen 

im Fokus des Gesprächs. Dies wird kritisch gesehen, da bei der Pflege des Kindergartens noch mehr Zeit 

in Anspruch genommen werden müsste. So befürchtet Herr Braun, dass evtl. eine zweite Person hierfür 

eingesetzt werden muss. Der Gemeinderat entscheidet sich für eine Vorortbesichtigung, um sich mit den 

Plänen des Architekturbüros besser vertraut machen zu können. 

 

 

 

Worüber Niederschrift 

 

Der Vorsitzende  Der Schriftführer 
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